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ACTUALIZARE 

Informații privind calitatea apei din rețeaua publică a comunei Călinești 

În vederea informării corecte și transparente a populației, revenim cu o actualizare a 

informațiilor privind situația existentă la nivelul sistemului public de alimentare cu apă, 

referitoare la depășirea valorii admise a parametrului arsen în apa distribuită. 

Menționăm că situația se regăsește în trei dintre cele patru sisteme de alimentare cu apă 

ale comunei, ceea ce presupune un timp mai îndelungat pentru remedierea acestei situații la 

nivelul comunei. 

Primăria și societatea de apă lucrează împreună pentru identificarea celor mai bune 

soluții de îndepărtare a arsenului din apa distribuită în rețea. Forarea unor puțuri noi reprezintă 

o opțiune analizată, însă aceasta implică un grad ridicat de risc, existând posibilitatea ca și noile 

surse să prezinte același parametru, având în vedere că arsenul este un element natural prezent 

în structura geologică a zonei. 

Este important de precizat că, în prezent, nu există o metodă universal valabilă care să 

garanteze eliminarea completă și constantă a arsenului din apa brută, în toate condițiile de 

exploatare. Eficiența instalațiilor de tratare depinde de mai mulți factori, precum compoziția 

chimică a apei, variațiile sezoniere ale sursei, forma chimică în care se regăsește arsenul, 

precum și parametrii operaționali ai echipamentelor. 

Deși pe piață există diferite tehnologii (absorbție pe medii speciale, osmoză inversă, 

schimb ionic, rășina, etc.), acestea nu oferă garanția eliminării totale și permanente a 

parametrului, fiind necesare ajustări continue, monitorizare permanentă și, în unele cazuri, 

pretratări suplimentare.  

Având în vedere imposibilitatea contractării serviciilor necesare înainte de 

aprobarea bugetului local, autoritățile locale, au solicitat experți din partea Guvernului, 

Ministerului Mediului și Ministerului Dezvoltării pentru a identifica soluțiile potrivite. 

Imediat după aprobarea bugetului local se va fora un puț nou, se vor recolta probe pentru 

analize, iar dacă acestea vor fi bune, se va continua cu forarea de puțuri noi pentru toate 

cele trei sisteme afectate. 

În urma analizelor efectuate de către Administrația Națională Apele Române la 

nivelul forajelor, s-a decis oprirea celor care înregistrau valorile cele mai ridicate ale arsenului. 

De asemenea, a fost ajustată doza de clor, fără depășirea limitei legale, pentru menținerea 

siguranței microbiologice a apei. 

   În prezent: 

 Sistemul Văleni – Ciocănești funcționează exclusiv cu forajul F2; 

 Sistemul Gorganu funcționează cu trei din cele cinci foraje existente. 

Ultimele probe au fost recoltate în data de 10.02.2026, iar rezultatele analizelor arată că 

parametrul arsen continuă să fie prezent în cele trei foraje menționate anterior. 

Dorim să asigurăm toți abonații că nu se stă în pasivitate. Se desfășoară cercetări și 

consultări tehnice pentru identificarea celor mai potrivite soluții, însă orice măsură 

implementată trebuie analizată atent din perspectiva eficienței reale, a sustenabilității pe termen 

lung și a impactului asupra populației din punct de vedere financiar. 

Apelăm la înțelegerea și sprijinul abonaților în această perioadă dificilă și vă asigurăm 

că societatea, împreună cu autoritățile, locale tratează această situație cu maximă 

responsabilitate. 

Vă mulțumim pentru încredere și colaborare. 

Cu stimă, 

Administrator 

Bițoiu Ionela 
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